

小店名片:

店名:sweet-moe

地址:建国北路 296-2 号

这里适合朋友相聚吃个简餐,聊聊天。进去后你就是主人,能享受到像日本动漫里那样的“女仆”的热情服务



这间小铺只有 4 张桌子



墙壁上是客人留下的照片



大多数“女仆”是大学生

【链接】

关于女仆

“女仆咖啡店”主要是参照动漫片当中女仆的角色,由店中的年轻女店员穿上中古欧洲的女仆服装成女仆,她会亲切地跟客人问候并称呼“主人”。

“女仆”早期兴起于日本秋叶原电气街,现时是日本“最萌(日本动漫的专业用语,接近可爱的意思)”的职业。在“女仆咖啡店”里,你可以喝饮料、吃 pizza,这与普通咖啡店区别不大,有趣的地方,在于有一些与“女仆”互动的服务,例如电玩比赛等等,这些服务需额外消费。另外,店家还会不定期地举办派对、主题日等活动。

女仆的服饰

吊袜带:不少及膝的女仆装配有袜子,在女仆弯腰(例如捡东西)的瞬间就可以隐约看到裙子下面连接袜子边缘的吊袜带。

兽耳:猫耳、犬耳、兔耳似乎是经久不衰的元素,摆个可爱的动作是她们一贯的风格。

眼镜:几乎日本每家女仆咖啡厅都会有至少一个戴眼镜的服务生。眼镜总会给人很单纯很天然的感觉。

长发:长发也算作元素之一。



杭州有家只有 4 张桌子的小铺子 这里有雷人的“女仆”服务

文 / 本报记者 徐秀雾 摄 / 姚志伟

建国北路,走进一家游戏模型店,你会发现这里除了可以购买游戏软件外,上楼后却是个喝饮料吃简餐的地方,还有几个面容姣好、穿着可爱女仆装的姑娘,朝你鞠躬欢迎,给你端茶倒水陪你玩游戏。别怀疑是走错地方了,这里确实是吃东西的地方,不同的是,这里的“女仆服务”是别处没有的,而且有点雷人,据说来源于日本的女仆文化。

进了这里,你就是主人, 有“女仆”为你服务

不知道怎么形容这里,这个铺子也太小了,20 个平方米不到的小地方,只能放下 4 张桌子,墙上挂满了各种有关动漫中女仆形象的玩意,以及在这里活动的客人留下的照片。菜单上可以看到简单的几样小吃,比如意面、洋葱圈、橙汁等。不同的是这里的服务生,她们穿着可爱的女仆服装,让你享受一次当主人的感觉。

“店铺开在模型店的阁楼上,因为本身就不想做得很大,还可以减少点经营开销。”Easy 是这里的厨师兼老板,但这只是他的第三身份,他是一个大学生,每天要去学校上课,他还是个轮滑爱好者,经常要去武林广场玩轮滑,只有在空闲的时候才去店里为客人做做意面什么的。他说这里不太有人知道,来的客人也是身边的朋友和动漫爱好者居多,所以不至于太忙。

模型店的老板是五星级的蛋糕师,正好充当了这家店的甜点师。而一个叫 Momo 的女孩和 Easy 一样是这家店的老板。虽然是这么小一家铺子,但是这里有 7 个“女仆”服务生,并且这个“女仆”队伍正在扩大中。

“女仆”的愿望是 去最大的女仆餐厅做“女仆”

7 个“女仆”服务生平均年龄在 20 岁左右,初来乍到的客人如果是动漫文化的门外汉,免不了要被她们华丽夸张的装扮和甜得

发嗲的问候语吓一跳。

头巾、女仆装、过膝长袜的装扮即构成日本动漫中被奉为经典的“女仆”形象。带花边的黑色连衣裙外套着带花边的白色围裙,围裙后扎着一个大蝴蝶结。23 岁的店长加“女仆”Momo 是地道的杭州女孩,因为学的是服装设计,又因为很早就开始喜欢日本动漫文化,几年前又迷上“女仆”,从此一发不可收拾。Momo 说其实一年前成都就开出了第一家女仆咖啡厅,去年 4 月和 8 月上海也分别开出了两家,因为太喜欢女仆文化,她辞掉工作去了上海当“女仆”,后来干脆回杭州也开了这样一家。她说自己最大的愿望就是去日本最大的那家四层楼的女仆餐厅做“女仆”。

Momo 说,其实女仆咖啡店在日本很普遍,其实很类似于一种“主题服务”。一方面,女孩子在这样的氛围中扮演“女仆”形象的工作者,对客人一律称呼为“主人”,并尽量做到与动漫情节中一致的乖巧与温顺,将“主人”的要求尽力达成,同时在这个过程中享受到被瞩目的愉悦;另一方面,一群以男性动漫迷为主的顾客,也乐于在这样的环境中,享受到现实生活中难得的细致照顾与顺从陪伴,有像“回家”一样强烈的温暖感觉。当然女仆们只限于在店里陪客人,所以“女仆”们的联系方式都是保密不得随便外泄的。

平时只接受预定, 来的大多是动漫爱好者

小店虽小,而且从目前来看,它所能提供的饮料和食物并不丰富,连咖啡也没有,但是

警告 WARNING
顾客严禁向本店工作人员询问相关个人信息、联系方式、工作轮班等。本店实行 24 小时 110 联网监控,如有尾随本店工作人员上下班,店外等候,强行要求陪伴等行为将立即通知警方
© 2009-2010 XC09 女仆咖啡吧